

ПУТЬ ЛЕНИНА

Орган Киселевского райкома ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся

Увеличим поголовье скота, повысим его продуктивность

ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ ЖИВОТНОВОДСТВА

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах» является боевой программой колхозов в дальнейшем развитии животноводства и настольной книгой каждого животноводца.

В дни Отечественной войны вся страна и прежде всего Красная Армия предъявляют повышенные требования колхозному животноводству. Поэтому животноводческие фермы и колхозники, работающие на них, должны знать, что они призваны снабдить тыл и фронт необходимой продукцией.

Преобладающее большинство колхозов и животноводческих ферм в 1941 году работало по военному, выполнив план развития животноводства по всем видам скота, а ферма колхоза «Красный борец» (завфермой т. Чиков) выходное поголовье крупного рогатого скота получила 100,7 процента, сохранила молодняк на 96,2 процента, выходное поголовье по выращиванию свиней составило 136,3 процента. Ферма сельхозартеля «Красный октябрь» выходное поголовье по крупнорогатому скоту получила 90,1 процента, по свиньям 110 процентов, по овцам — 120 процентов. На ферме колхоза «Совработник» выходное поголовье по крупнорогатому скоту составило 121,2 процента, по свиньям — 102,5 процента.

Чабан сельхозартеля «1-е мая» т. Арестов за 1941 год получил 169 ягнят от 160 овцематок и в этом году добился приплода 130 голов, не имея ни одного случая падежа. Чабан колхоза «Наш путь» получил приплод 123 ягненка без единого случая падежа. Свиноварка сельхозартеля им. Пугачева т. Медведева в 1941 году от 7 свиноматок получила 194 головы и сохранила их на 100 процентов, за что в порядке дополнительной оплаты ей было выдано 23 поросенка. Большую работу проделала животновод т. Теплова из колхоза им. Ворошилова. Она законтрактвала у колхозников 58 теллят для пополнения фермы. Заведующий фермой колхоза им. Пугачева тов. Беляков законтрактвал 25 голов.

Совсем иначе обстоит дело с развитием животноводства в колхозах «Красный партизан» и «Красная пятилетка», где план развития по крупнорогатому скоту выполнен всего на 35 процентов, по овцам — на 70 процентов, по свиньям — на 60 процентов. Несмотря на ряд указаний, заведующие фермами этих колхозов ни одной головы молодняка не законтрактвали. Бездушно относятся к развитию животноводства ветфельдшер колхоза «Труд», Севского сельсовета, Волков, у которого вследствие его халатности получился падеж свиней. Животновод «Красной пятилетки» Скударнов допустил падеж 17 поросят.

План развития животноводства в 1942 году для колхозов нашего района вполне выполним, только нужно, чтобы руководители колхозов, заведующие фермами и колхозники, работающие на животноводстве, отнеслись серьезно к этой работе и трудились по военному, не покладая рук.

Большие обязанности в развитии животноводства возлагаются на зоотехнических и ветеринарных работников, которые должны помогать колхозам в выполнении плана развития животноводства.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) возлагает большую ответственность, большие обязанности на местные советские и партийные организации. От их работы, от их умения организовать колхозников и рабочих совхоза на осуществление задания Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), мобилизовать все внутренние резервы колхозов и совхозов будет зависеть успех дела.

Правительство и партия требуют от партийных и советских организаций систематической проверки выполнения постановления «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах», принятия мер к безусловному выполнению намеченного плана роста поголовья скота».

(Передовая «Правды» за 13 марта 1942 года.)

Цифры и факты

Колхоз «Красный Октябрь» образцово подготовился к весеннему севу. Полностью засыпаны семена по всем видам культур. Излишки семян в порядке социалистической помощи переданы колхозам «Тайга», «Красный пахарь», «Авангард» и «Красный партизан».

Хорошо отремонтированы в колхозе сбруя и сельхозинвентарь — плуги, бороны, сеялка. Обу

чено яру 6 голов рогатого скота. Вывезено на поля 1,045 возов навоза, собрано 7,5 центнера золь и более 7 центнеров птичьего помета.

Закончена организация звеньев, за которыми закреплены определенные земельные участки. До каждого колхозника доведены планы посева и урожайности с гектара.

Нестеров.

НАШИ ЗАДАЧИ

В дни Отечественной войны партия и правительство поставили перед работниками животноводства весьма ответственные задачи — сохранение молодняка для воспроизводства стада, создание хорошей кормовой базы, контрактация и закупка молодняка у колхозников, подготовка теплых зимовок для скота.

Многие колхозы нашего района осознали важность этих задач и, проводя необходимые мероприятия в развитии животноводства, добились больших успехов в 1941 году и в первом квартале этого года. Например, в колхозах «Красный борец» и «Совработник» план развития животноводства в целом выполнен на 100 процентов, а по овцеводческим и свиноводческим фермам даже перевыполнен.

Однако в отдельных колхозах, как «Наш Путь», «Красный Партизан» и «Красная Пятилетка» руководители не вели работу по сохранению молодняка и не обеспечили надлежащего ухода за ним, в результате чего план развития крупного рогатого скота в 1941 году выполнен на 35 процентов, овец — на 70 процентов и свиней — на 60 процентов. В этих колхозах и сейчас нет никакой работы о воспроизводстве скота, не законтрактвано ни одной головы молодняка.

В вашем районе есть немало работников животноводства, у которых есть чему поучиться. Например, чабан колхоза «1-е мая» т. Арестов получил в прошлом году 169 голов приплода от овец при отходе 9 ягнят, что объясняется только недостатком кормов. В этом году т. Арестов получил приплод 130 голов без единого

случая падежа. Свиноварка колхоза имени Пугачева т. Медведева сохранила в прошлом году весь приплод — 194 поросенка. Хорошо работали телятницы колхозов «Авангард», «Зерно» и «Труд», Севского сельсовета, которые сохранили весь приплод крупного рогатого скота. Замечательных результатов добились пастухи колхоза «Хель-Хем» Зайцева и Егорова, получив суточный привес бычков при нагуле в 445 граммов вместо 256 граммов по плану.

Все эти работники были премированы в порядке дополнительной оплаты труда. Их опыт может во многом способствовать развитию животноводства в наших колхозах.

А. Корж,
ветврач района.

Семинар конюхов

Недавно в Карагайлинском сельсовете закончился семинар конюхов, организованный согласно постановлению райкома ВКП(б) и райисполкома о подготовке коня к весенне-посевной кампании.

Слушатели семинара подробно ознакомились с основными правилами эксплуатации лошади и ухода за ней, с правилами запряжки лошадей и содержания сбруи. Особо на семинаре стояли вопросы о выращивании молодняка, о заготовке кормов и их хранении.

Конюхи ознакомились также с законом о дополнительной оплате труда за выращивание и сохранение конского поголовья.

В результате учебы на семинаре конюхи Карагайлинского сельсовета получили квалификации, знающих свое дело конюхов. Тт. Семенов, Червяков, Василенко, Лялюк, Соснина, Ищенко, Соданова и Морозов внимательно прослушали всю программу семинара и взяли на себя обязательство — к началу весенне-

го сева довести всех слабых лошадей до средней упитанности.

Наряду с этим необходимо отметить, что председатели колхозов «Красноармеец» и «Победа», зная о проведении семинара, не послали на учебу ни одного конюха. Это свидетельствует о том, что в этих колхозах нет конюхов, на конных дворах парит обезличка, и подготовкой коня к посевной никто не занимается.

В. Паршаев,
ветфельдшер.

ТРОФЕИ ЗАПАДНОГО ФРОНТА

за период с 23 марта по 4 апреля 1942 г.

Войсками Западного фронта в боях с противником за период с 23 марта по 4 апреля 1942 г. ЗАХВАЧЕНЫ следующие трофеи: танков — 28, орудий — 122, минометов — 69, пулеметов — 541, автоматов — 336, винтовок — 3.231 снарядов — 12.968, мин разных — 7.020, гранат — 3.132, патронов — 1.206.000, ракет — 1.568, раций — 9, кабеля телефонного — 94 километра, автомашин — 186, паровозов — 51, паровозов 3, железнодорожных вагонов и платформ — 220, парашютов — 350, гильз сна-

рядных — 3.200, колючей проволоки — 1 тонна, бензо-бочек — 347, лошадей — 219, продовольствия — 3 вагона.

За период с 23 марта по 4 апреля противник потерял убитыми около 40.000 солдат и офицеров.

Освобожден от противника войсками Западного фронта 161 населенный пункт.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 5 апреля

В течение 5 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 4 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 102 немецких самолета. Наши потери — 16 самолетов.

За 4 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 115 немецких автомашин с войсками и грузами, около 60 подвод с боеприпасами, автоцистерна с горючим, 25 полевых и зенитных орудий, 5 зенитно-пулеметных точек, разрушено 7 железнодорожных вагонов и паровоз, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

Наша стрелковая часть, действующая на одном из участков Западного фронта, атаковала и разгромила один из узлов сопротивления противника. В землянках блиндажах и окопах уничтожено 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 11 пулеметов, 140 винтовок, 1.600 мин, 200 снарядов, 150.000 патронов, 2 радиостанции, 6.000 метров телефонного кабеля и другое военное имущество.

Отделение командира Панкрашева в ходе боя оказалось отрезанным от своей части. Бойцы не растерялись. С гранатами они бросились на немцев и провали вражеское кольцо. При этом красноармейцы уничтожили более 20 солдат и офицеров противника.

Партизанский отряд т. Б., действующий в оккупированных немцами районах Смоленской области, заминировал участок железной дороги. На минах подорвался бронепоезд противника. Один вагон бронепоезда целиком разрушен, 2 бронеплощадки сброшены под откос. Остальные сошли с рельс. В результате катастрофы погибло 120 немецких солдат и офицеров. Партизаны несколько дней держали под обстрелом место крушения бронепоезда, не давая гитлеровцам восстановить полотно железной дороги.

Наша оборонная работа

В колхозе «Красный октябрь» деятельно работает организация Осоавиахима, созданная по инициативе комсомольцев. Стрелковым кружком руководит комсомолец стахановец Михаил Яковлев. Члены кружка изучали трехлинейную винтовку, занимались стрельбой и 22 человека из них сдали нормы на ворошиловского стрелка.

Хорошо работает кружок ПВХО, программу которого уже закончили 30 человек. Руководитель кружка комсомолец Алексей Васильев совместно с другими членами ОСО привлек население к изучению ПВХО, и к 10-му апреля с основами противовоздушной и химической обороны будут знакомы все.

Активно помогает нам учительница Анастасия Ивановна Ермолаева, которая работу по ПВХО ведет и среди учеников своей школы.

Нестеров.

Готовим новые резервы

Успешно проходят занятия с бойцами всевобуча второй очереди в нашем подразделении. С первых же дней бойцы привыкают к твердой военной дисциплине, и всякое распоряжение выполняется или точно и аккуратно.

Хорошо оборудована комната для занятий; литературой, необходимой для учебы, обеспечен каждый боец. Раз в пятидневку выпускается боевой листок, где отмечаются успехи и недостатки в работе подразделения. Перед началом занятий с бойцами проводится политинформация.

П. Алпатов

Сельисполком в стороне от всевобуча

В селе Трудоармейском проходит всевобуч бойцов второй очереди. Прошло уже 36 часов учебы, но на занятия вместо 30 человек является всего лишь 18 а остальные под разными предлогами не ходят.

Председатель сельисполкома тов. Шипунов знает об этом, но мер никаких не принимает и сам не посещает военные занятия. Райвоенкомат также не контролирует ход учебы, хотя для этой цели он имеет два инспектора. В дни, оставшиеся до посевной, нужно полностью привлечь всех к всеобщему военному обучению.

П. Сизинцев.

Не готовят тягло

Решение сбкома партии и облисполкома о том, чтобы к 1 му апреля все лошади нижесредней упитанности были поставлены на подкорм, не выполняется в колхозе «Победа». Председатель правления Расчупкин не хочет понять того, что до весеннего сева остаются считанные дни и до сих пор использует слабых лошадей на вывозке угля.

П. Андриянов.

Военными темпами

Овощеводческая ферма молочно овощного совхоза неуклонно выполняет свои обязательства. В дни Отечественной войны ее работа стала более плодотворной, ибо каждый работник фермы полностью живет интересами родины и фронта.

Достаточно привести пример того, что годовой план выращивания овощей в теплицах выполнен фермой в течение лишь одного первого квартала и даже с превышением на 10,8 процента. Сотни килограммов свежих овощей получали от нас торгующие организации.

Социалистическое соревнование на ферме по-настоящему является мощным рычагом в поднятии производительности труда. Соревнуясь из года в год с Зиминской овощеводческой фермой, мы взяли на себя обязательство вырастить не менее 200 центнеров овощей с каждого гектара на открытом грунте. Для получения такого урожая ферма своевременно вывезла на поля 1.900 тонн перегноя, 250 тонн фекалий,



Колхоз «Советская крепость». Тогучинского района. На снимке: бригадир полеводческой бригады А. И. Горячева (слева), звеньевые Н. А. Останин и В. Е. Сысолов за отбором семян для посева. Фото Б. Шумакова.

собрала 25 центнеров помета, полностью обеспечила себя высококачественными семенами.

Наши обязательства

Весь коллектив Трудоармейской МТС включился в предмайское социалистическое соревнование. Рабочие МТМ и бригады тракторных бригад, обсуждая на совещании вопрос о готовности к весеннему сезону, отметили, что МТС своевременно закончила ремонт тракторов и приступила к ремонту комбайнов. Но не все еще сделано для того, чтобы стравить машины в поле—надо полностью изготовить инструмент и заправочный инвентарь для всех тракторных бригад. Коллектив взял на себя обязательство—к 10 апреля доставить к месту работы все машины.

Стахановский труд

Бригада бутовой кладки братья Бойковы. Не уступая друг другу, каждый из них стремится к первенству в предмайском социалистическом соревновании. Трудно сказать, кто из них выйдет победителем—оба выполняют норму на 300 процентов.

Прекрасно работает на другом объекте подсобная бригада девочек под руководством Татьяны Храповой и членов ее бригады Стародубовой и Барышняковой. Все они систематически выполняют норму на 150—200 процентов.

П. Сизинцев.

Финансовый актив

уполномоченными по займу. Серьезно и энергично взялись они за порученное им дело. Рассказывая колхозникам о ходе Отечественной войны советского народа с немецкими захватчиками и о задачах, поставленных партией и правительством перед нашими колхозами, они одновременно проводят разъяснительную работу по подписке и уплате Займа Третьей Пятилетки выпуска четвертого года. На участие, который обслуживает товарищ Петрева, оплата облигаций закончена на 100 процентов. Хорошо поработали тт. Меньшикова и Галактионова. За последние три дня марта они собрали 1 405 руб.

Отмечая хорошую работу этих сельуполномоченных, райисполком утвердил этих товарищей уполномоченными по займу на 1942 год.

Б. Калясов.

Забывали о приближении весеннего сева

Колхоз «Трудовая Дружба» не готов к севу. Председатель Ткаченко считает, что в колхозе сделано все, так как семена засеяны полностью.

Но правление забывает о других важных участках работы. Семья картофеля нехватает на 50 процентов. Сбруя и сельхозинвентарь полностью не отремонтированы и не готовы к севу. Рогатый скот ходить в упряжи не обучают и ярма не приобретены. Лошади на подкорм не поставлены, бригады на звенья не разбиты.

А. Деушева.

По-деловому осуществляют шефство

Колхоз «Пчелка» является подшефным колхозом спецконтры, где начальником тов. Зайцев. С первых дней своего шефства контора выслала в колхоз кузнеца, который ремонтирует сельхозинвентарь. Кроме того колхоз получил от своих шефов ремни на постройки и вожжи.

Уполномоченный конторы т. Бондаренко по-деловому оказывает помощь колхозу, проводя агитационно-массовую работу. По его инициативе стала регулярно выходить стенная газета.

Аршаулов.

Итоги третьей четверти

Карагайлинская НСШ пришла к началу последней четверти с абсолютной успеваемостью в 84,2 процента. Но в некоторых классах успеваемость значительно выше. Например, 6-й класс по физике, естественнонаучно и истории имеет 100 процентов, по русскому языку—95 процентов. Дисциплина в классе прекрасная. Эти успехи—результат добросовестной работы и любви к своему делу классного руководителя Р. Г. Сорокиной.

Ее примеру не мешало бы последовать руководителю 4 класса А. Ф. Клименковой у которой средняя успеваемость за третью четверть 72 процента а по русскому языку и арифметике даже 50 процентов. Не важны успехи и в 7 классе (руководитель А. М. Караваненко), где, кстати сказать, хромает и дисциплина.

Ф. Кожемякин.

Наша школа

Подводя итоги работы за 3-ю четверть, Ивановская начальная школа получила следующую успеваемость: по 1-му классу 100 процентов по 2-му 88 по третьему—85,7 и по 4 классу 78 процентов. Абсолютные отличники учебной работы Рузаев Вася, Волков Ваня, Артемова Нюра, Волков Вася, Рузаев Шура и Семин Жена.

Деушева.

Учиться на хорошо и отлично

В 3-ем классе Антоновской школы учатся 19 человек. И мальчики и девочки нашего класса—дружная семья. Среди нас много отличников. Илюша Голенков, Вася Миляев, Павлина Мартыщенко и Таня Кокوشина не только прекрасно учатся сами, но и помогают другим. И все наши ученики хотят быть достойными их—учиться только на хорошо и отлично.

Как только начнется весенний сев, мы все, как один после учебы будем работать в колхозе, зная, что этим мы поможем фронту.

В. Иванченко.

Хорошее начало

По инициативе правления в колхозе «Тайга» организована стахановская декада. Первые дни работы дали хорошие результаты 30 марта было привезено 52 воза сена, а 31 марта на 30 подводах подвезли 180 центнеров сена. По стахановски работали Саватеев Д., Смутькова Марфа, Исминеева.

П. Алпатов

ЗА РУБЕЖОМ

Налет 100 английских бомбардировщиков на Рур

ЛОНДОН, (ТАСС). В коммюнике министерства авиации говорится, что в ночь на 26 марта английская бомбардировочная авиация провела наступательные операции против Германии. Как передает агентство Рейтер, имеются сведения о том, что в крупном налете на Рур приняло участие 100 английских бомбардировщиков.

Волнения в Болгарии

Антисоветские махинации болгарских правителей вызвали во всей стране взрыв возмущения. В Софии и других городах произошли волнения. В Софии и Сливене толпа сорвала антисоветские плакаты. В Хасково взбунтовались два полка после того, как ими был получен приказ выступить в неизвестном направлении.

ЛОНДОН, (ТАСС).

Ответ. редактор И. КАЛАЧЕВ.

Тираж 2000